

## 运河区南环小学小记者站专版

### 我心中的偶像

本报小记者(南环小学3年级11班) 严祎畅



生活中,总有许许多多的人值得我们敬佩,或是救死扶伤的医生,或是教书育人的老师,亦或是保卫国家的边防战士……但是我心中最敬佩的人却是在我们生活中最平凡的环卫工人。

凌晨时分,喧嚣的街道没有了白天的车水马龙。当人们还沉浸在甜蜜的梦乡时,却有这样一批人已经开启了他们忙碌的一天(上图)。

清晨,当我走出家门,深夜

的狼藉已被打扫的干干净净,映入眼帘的是干净整洁的街道,城市里最脏最乱的地方总能看到他们弯腰清理的身影。

他们是日出东方的见证者,是日落西山的陪伴者,为了城市的清洁默默付出,不求回报,他们是社会中最平凡的群体,却做着平凡中最伟大的事。

他们虽不起眼,但我佩服他们的精神,他们高尚无私,是我心中最敬佩的人。

### 一张照片的故事

本报小记者(南环小学5年级1班) 陈思涵

每当我翻看以前的照片时,都会回忆起那趣味无穷、五彩缤纷的童年生活。

在相册中,有一张显眼的照片,照片上的小女孩正在公园里玩滑板。没错,那个小女孩就是我。这张照片,让我想起了初学滑板时的故事。

2020年一个阳光明媚的周末,我和妈妈来到公园学习滑板。刚进公园,我就迫不及待地跳上滑板,滑了起来。我本以为滑板很容易,只要掌握平衡,就可以学会。

可是,事情往往没有我想象的那样简单,只听“砰”的一声,我重重的摔在地上,屁股火辣辣的疼。我又试了几次,总是摔倒,腿都磕青了。我有些灰

心丧气,想要放弃。这时妈妈走过来鼓励我说:“失败是成功之母,只要用心,没有克服不了的困难,加油!妈妈相信你!”听了妈妈的话后,我重拾了信心,站起来继续练习。

在妈妈的耐心指导下,我知道了滑滑板要先将右脚踩在滑板上,然后用左脚踩地,慢慢向前滑行,接着再慢慢加速,收起左脚,眼睛向前看,用右脚调节方向,并且注意平衡就可以了。我掌握了技巧后,开始了无数次的练习。30分钟后,我终于学会了。此时我在绿树成荫的小路上,开心地滑着滑板,多么惬意呀!

这张照片它见证了我的成长,我一定会好好珍惜它。

### 我学会游泳了

本报小记者(南环小学4年级4班) 彭筱筱

寒假生活很精彩,不知道大家都过得怎么样呢?今天我来聊一聊我的寒假生活吧!

刚放寒假,我就迫不及待地报了游泳班,决定去学一项新技能。到了游泳馆,最先映入眼帘的就是超大的泳池,泳池里有许多正在游泳的小朋友。有的在蛙泳,有的在仰泳,还有的在蝶泳。看着他们优美的身姿,我别提多羡慕了!

老师给我安排的第一节课是学习憋气。老师对我说:“用嘴吸气,到水里后用鼻子吐泡泡,你尝试一下。”一开始我有点害怕,但当我顺利学会憋气

时,我非常开心,因为我迈出了游泳道路上的第一步。当课程进行到第五节课的时候,我可以戴着水袖在池子里游了,我心里满满的成就感。

记得有一次,老师突然让我脱下水袖,试着游一下,虽然我被水呛了好几次,但突破了自己。自那以后,我游得更加努力了,最后我终于学会了游泳,并完成了一道附加题——老师没有教过的仰泳。

通过学习游泳,我明白了只要有恒心毅力,什么都能学好。

(指导老师:黄晓宇)

### 校长寄语



学校坚持“奠基生命,诗意童年”的教育理念,致力于学生的全面发展。自2014年在做好常规教育的基础上,提出并实施了“四大工程,着墨动静”的特色工作思路,“四大工程”即:“书香一生”“我爱篮球”“全神贯注”“生态体验”。“四大工程”将羽翼逐丰,依托在运河教育的雁阵中,互相助力同拍前行。

——运河区南环小学校长

朱敬明

### 包饺子

本报小记者(南环小学4年级4班) 李傲雪

今年的寒假来的格外早,开心的事情太多了,比如:扫雪、踢球、做家务……其中令我最开心的事就是包饺子。

那天,姥姥准备给我们包香喷喷的饺子。看着姥姥熟练的手法,我也跃跃欲试。于是我拿起一个面团搓了搓,捏了捏,放了一点馅,然后包在一起。可我举起来仔细地看了看,“咦,怎么和姥姥包的不一样的呢?我包的为什么是一个球?肯定是我第一次包没有经验。”

于是我再一次拿起饺子皮,学着姥姥的样子,把饺子皮放在左手,用筷子夹起馅轻轻地放到上面,可是又没包上,我有点着急了。姥姥说:“你的馅放的太多了,饺子都合不上口了。”我急中生智又拿起一块饺子皮去堵馅,经过我的一番补救,看着眼前这个“大包子”,我不好意思地笑了。

随后,我坐在一旁观察着姥姥的手法,原来包饺子也是有技巧的啊!妈妈在一旁说:“别放弃,多试几次就会了。”于是我又信心十足地包了起来,后来终于包了几个像样的饺子。

别看包饺子是件小事,但是仍然需要我们有恒心毅力,只有在不断试错中才能成功。

### 制作木牛流马

本报小记者(南环小学3年级8班) 姚佳璐

寒假里,最令我印象深刻的一件事,就是爸爸带我参加了制作木牛流马的活动。

大家知道木牛流马的出处吗?让我给大家讲解一下吧,“相传,木牛流马是一种人力独轮车。但还有一种说法,木牛流马是改良的木牛,即人力四轮车。正是它的存在,为当时蜀国的运输起到的极大的作用”,这下大家知道木牛流马是什么了吧。

制作活动开始后,只见老师将一个零件包发到每个小朋友的手中。看到袋子的小零件,我就感觉有点犯难,那么多的小零件我真

的不知道该往哪里装,最后还是在爸爸的鼓励和帮助下我才有了信心。终于,在我和爸爸的共同努力下,我成功的制作了木牛流马,我当时真是开心极了。

有了成功安装的经验后,看到别的小朋友还没有安装好,我就赶快去帮助他们。最终在大家的共同努力下,所有的小朋友都完成了自己的作品。

这次活动,不但使我学到了知识,还锻炼了我的动手能力,丰富了我的假期生活。更让我结识了新的朋友,真希望还有更多的机会能够参加这样的活动。

### 我的偶像袁隆平

本报小记者(南环小学4年级3班) 刘艺涵

每个人的心中都应该有一个偶像吧!有的人的偶像是电影明星,有的人的偶像是敬爱的老师,还有的人的偶像是著名的诗人……而我的偶像是袁隆平爷爷。

袁隆平爷爷是一个非常伟大的人,他可是“杂交水稻之父”,中国工程院院士。要是没有他,我们就吃不到那么多优质的大米,他研发的杂交水稻技术,解决了我们吃饭的大问题。

我还知道,袁隆平爷爷心

中一直有两个梦,一个是禾下乘凉梦,一个是杂交水稻覆盖全球梦。其实他就是想实现水稻高产,让人们吃上更多的米饭,永远都不用再饿肚子。

去年5月,袁隆平爷爷去世了,但他心怀梦想,默默耕耘的无私奉献精神将激励着我们好好学习,学好本领,造福人类。

这就是我心中的偶像,一个平凡而伟大的人——袁隆平爷爷。你心中的偶像是谁呢?你也来说一说吧!

### 姥爷的鱼缸

本报小记者(南环小学5年级1班) 杨贺程



时间过得好快呀!正当我们满怀信心地准备迎接期末考试的时候,由于天津的疫情,我们突然接到了放寒假的通知。突如其来的疫情打乱了我们生活,原定的假期出行计划也只能取消了,我心中很郁闷。

正当我感觉很无聊的时候,我偶然瞥见了书桌的角落里放着的一摞照片。我随手拿起一张(上图),是我姥爷家鱼缸的照片。

记得那是去年寒假,也是在疫情期间,我在姥姥家时拍的这张照片。姥爷最大的爱好就是养水草了,他可以称为这方面的行家里手,一年四季都在潜心研究。通过不断努力,他终于培育出了一缸美丽的水草。

他从挑选各种好沉木,到

翻来覆去地摆弄木头的造型和沙石的布局,再到精心地培植水草,测试水的PH值、调节灯光的亮度……可谓是煞费苦心。

功夫不负有心人,他的鱼缸清澈碧绿,四季如春,非常养眼。

每当我仔细欣赏鱼缸里的风景的时候,就会不由得想起培育我们的老师。我们就像那鱼缸中的鱼儿和水草,有了老师们的辛勤培育,我们才能更好地在知识的海洋里畅游,将来成为祖国的栋梁之才。

看着这张照片,我的心情豁然开朗了。虽然疫情打乱了我们平静的生活,但它终究会过去的。等疫情过去了,定会春暖花开。